

# 创文明城市 做文明市民

## 双手美化家园 行动创造洁净

# 市妇联发出清洁家园倡议

□记者 燕亚男

本报讯 7月5日,市妇联发出倡议,号召全市妇女用双手美化家园,用行动创造洁净,助力文明城市创建,贡献巾帼力量。

倡议书指出,目前,我市正在开展“百万市民清洁家园大行动”。用双手美化家园,用行动创造洁净,全面打造新时代文明鹰城新形象,是每个市民义不容辞的责任和义务。妇女们要充分发挥经济社会发展中“半边天”的作

用,迅速投入清洁家园行动中。

倡议书号召全市妇女争做清洁家园的先行者,积极投身“百万市民清洁家园大行动”,从身边小事做起,从自己的家庭做起,遵守公德,摒弃陋习,培养健康科学的生活方式,为提升市容市貌作出努力;争做清洁家园的维护者,增强责任感和自觉性,积极参与乡村振兴、社区改造,从力所能及的身边小事做起,不放过一个卫生死角,不污损一寸净土,把我们居住生活的村庄、小区,工作学习的

机关、学校,就业创业的企业、门店,努力打造一个整洁舒心、宜居宜业的生活工作场所;争做清洁家园的引领者,发挥示范带动作用,发扬巾帼志愿者服务精神,积极组织开展义务劳动;争做清洁家园的监督员、宣传员、劝导员和践行者,形成人人讲文明、讲卫生、讲礼让、讲秩序、讲奉献的良好风尚,对破坏环境卫生的现象和行为进行劝导和监督,以实际行动约束自己、带动和引领他人,共同创建美好家园。



## 河滨街道潘庄村 危桥修复后 村民绽笑颜

□记者 李霞

本报讯 “老桥终于修好了,这下牢靠了。”7月5日上午8点多,在湛河区河滨街道潘庄村北段导渗渠桥桥头,村民潘长青掏出手机,一边拍修好不久的桥,一边笑盈盈地说。

潘长青说,这座桥始建于1977年,桥长20米、宽4米,是他们村北侧通往外部的唯一一条道路。因年久失修,2017年,桥基下沉,部分桥面护栏坍塌,成了危桥,村民出行不便。今年5月,相关部门对其进行了修缮。

“当年建桥时,桥下的石头都是我们用拖拉机从山上拉来的,民兵们将石头一块块垒起来,干劲十足,仅用一个多月就将桥修好了……”今年70岁的村民魏运合说,1977年,他作为该村的民兵连长,带着28位民兵修建了此桥。修复危桥期间,他打心眼儿里高兴,每天都要到这里看看转转。

河滨街道党建办主任杨天聚介绍,近几年来,导渗渠桥由于年久失修加上河道洪水冲刷,桥基下沉,部分桥面坍塌,成了危桥。今年5月中旬,街道与村“两委”配合,多方筹措资金,对危桥进行维修。目前危桥已修复加固完毕,可以正常通行。

## “红马甲” 在行动

7月5日上午,在新华区曙光街街道曙北社区255号院,身着红马甲的志愿者在进行大扫除。为改善社区环境,近日,曙北社区的20余名青年志愿者走进社区各个院落,和环卫工人一起进行大扫除。

本报记者 彭程 摄



## 不履行市容和环境卫生责任区责任

# 示范区某物业公司被罚1000元

□记者 吕占伟

本报讯 7月5日,市城乡一体化示范区城管综合执法局开出“不履行市容和环境卫生责任区责任”首张罚单,对违反《平顶山市城市市容和环境卫生管理条例》,责任区内车辆乱停乱放问题严重的某物业公司依法处以1000元罚款。

据市城乡一体化示范区城管综合执法局局长赵宗辉介绍,今年1月,《平顶山市城市市容和环境卫生管理条例》正式实施,条例明确规定城市市容和环境卫生管理实行责任区制度,并对责任区的具体范围及责任人进行了详细规定。为深入推进创文工作,积极引导临街商户、物业公司主动履行门前责任区内市容和环境卫生管理义务,今年5月以来,示范区城管综合执法局专门摘录相关法规条款,印制1600余份告知书,持续向辖区临街商户和物业公司发放,并邀请专业律师向辖区50多家物业公司代表现场解读不履行责任义务需要承担的法律后

果。涉事物业公司在明知自身应尽责任义务的前提下,仍然对责任区内车辆乱停乱放行为不制止、不管理,严重影响了示范区创文工作成果,示范区城管综合执法局遂依法对该物业公司作出罚款1000元的行政处罚决定,并责令其限期对违规行为整改到位。

下一步,该局将持续对拒不履行市容和环境卫生责任区制度的个人和单位实施行政处罚,进一步发挥教育和震慑作用,提升公众创文意识,共创美好家园。

## 消除安全隐患 严防高空抛物

# 新华区已下发10余张整改通知书

□记者 范丽萍

本报讯 7月5日上午,在市区建设路西段春华·国际茗都小区监控室,通过刚升级安装不久的高清摄像监控系统,工作人员清晰地看到车辆出入以及道路安全等情况。对此,过往居民表示:“放心多了,有人高空抛物也能查到了。”

该小区有10多栋居民楼,大部分是高层。由于住户多,管理难度大,小区物业安装了监控设备。“原先小区安

装的300多个摄像头都是对着地面、大门、楼道口等公共位置,为了防止高空抛物,后来又在临近高层的危险地带安装了8个朝天摄像头。”小区物业经理陶华说,前不久,根据市里下发的关于物业管理区域安全专项整治行动通知,他们加强了消防安全、防汛等方面的工作,并对小区监控系统进行维护和升级,以便更好地保护小区居民的生命及财产安全。

“现在小区高层建筑越来越多,涉及高空抛(坠)物的问题不容小觑,这

也是我们近期在物业管理区域开展安全隐患排查整治行动中的一项重要内容。”新华区物业办负责人杜凯歌介绍,他们辖区共有79个物业管理小区。在排查整治行动中,针对消防责任落实、高空抛(坠)物防范、汛期安全、共有设施设备维护这4个方面发现的问题,已经下发了10余张限期整改通知书。为了督促各责任单位,接下来还将通过“回头看”的方式,继续加强安全隐患排查整治力度,让居民住得安心、住得放心。



## 矿工路街道陈庄村 烟头不落 村庄更美丽

□记者 牛超

本报讯 捡起小烟头,拾起大文明。为有效推进创文工作,深入开展环境卫生精细化大整治,7月4日起,新华区矿工路街道陈庄村开展“捡烟头换鸡蛋”活动,鼓励村民积极参与创文。

7月5日上午9点多,陈庄村村委会“捡烟头换鸡蛋”兑换点,不少村民用塑料袋装着捡来的烟头,排队等候工作人员清点。

“举手之劳,不仅为创文作贡献,还能兑换鸡蛋,这是两全其美的事。”村民雒菊婷说。当天,她一共捡了200多个烟头,兑换了10余枚鸡蛋。

“从前一天开展的情况来看,村民的知晓率和参与率还是比较高的,很多村民都能主动参与,到街头小巷和主次干道捡烟头。”陈庄村党支部书记陈广辉说,后期,他们还将推出烟头换棒棒糖或者饼干活动,鼓励小朋友也加入捡烟头的行列。

另据了解,活动开展两天来,村民共捡拾烟头近2万枚,兑换鸡蛋近千枚。